

**Metodický pokyn**  
**pro poskytování finančních prostředků z rozpočtu Státního fondu dopravní**  
**infrastruktury ke krytí škod v dopravní infrastruktuře způsobených povodněmi**  
**v červnu 2013**  
**úplné znění k 1. srpnu 2013**

Státní fond dopravní infrastruktury (SFDI) s cílem neprodleně řešit úhradu potřebných nákladů vyvolaných škodami na dopravní infrastrukturu na území České republiky, které způsobily povodně v červnu 2013 a v souladu s usnesením Výboru SFDI ze dne 5. června 2013, kterým byly vyčleněny z rozpočtu SFDI pro rok 2013 finanční prostředky k náhradě škod způsobených povodněmi a v souladu s usnesením vlády č. 429 ze dne 5. června 2013, o zajištění rozpočtových prostředků na dlouhodobě podfinancovanou dálniční a silniční dopravní infrastrukturu ve vlastnictví a na povodni v červnu 2013 poškozenou dopravní infrastrukturu ve vlastnictví státu a touto povodni zasažených silnic II. a III. třídy, kterým se zvyšují výdaje na údržbu a opravy dálniční a silniční dopravní infrastruktury ve vlastnictví státu a na povodni v červnu 2013 poškozenou dopravní infrastrukturu ve vlastnictví státu a touto povodni zasažených silnic II. a III. třídy, stanoví tyto **podmínky pro poskytování finančních prostředků ze SFDI**:

**Subjekty, které zajišťují odstranění škod způsobených povodněmi na předmětné infrastruktuře, mohou požádat o poskytnutí finančních prostředků na údržbu, opravy a rekonstrukce směřující k uvedení dálnic, silnic I. třídy, železničních tratí a silnic II. a III. třídy do normového stavu.**

Prostředky budou poskytnuty na základě podepsané smlouvy o poskytnutí finančních prostředků z rozpočtu SFDI (dále jen Smlouva) uzavřené v návaznosti na předloženou žádost příjemce a zálohově uvolněny příjemci po podpisu Smlouvy. Žádost o poskytnutí finančních prostředků musí obsahovat výši požadovaných finančních prostředků, bankovní účet žadatele a alespoň indikativní přehled financovaných akcí s předpokládanými náklady a s předpokládaným časovým harmonogramem čerpáním finančních prostředků. Žádost podepsanou svým statutárním orgánem zašle příjemce datovou schránkou na SFDI. **Žádost musí být na SFDI doručena nejpozději dne 15. září 2013.** Smlouva stanoví maximální výši poskytnutých prostředků a způsob jejich uvolnění. Pro vyloučení pochybností se uvádí, že výše poskytnutých prostředků se může následně navyšovat formou dodatku ke Smlouvě a poskytnutí dalších finančních prostředků může být podmíněno vyúčtováním již zálohově uvolněných finančních prostředků.

V souladu s usnesením vlády č. 467 ze dne 12. června 2013 bude SFDI poskytovat finanční prostředky na úhradu nákladů vzniklých v souvislosti s odstraňováním škod způsobených povodněmi v červnu 2013 na silnicích ve II. a III. třídy ve vlastnictví krajů maximálně ve výši 85 % těchto nákladů a vlastníci silnic II. a III. třídy – kraj je povinen zajistit spoluúčast vlastních (jiných) finančních prostředků na úhradu těchto nákladů v rozsahu 15 %.

Povinnou spoluúčast na financování může kraj (příjemce) realizovat následujícími postupy:

1. Spolufinancovat podíl na každé platbě;
2. Spolufinancovat akci, tj. po vyúčtování akce jako celku musí být dodrženo uvedené procento spoluúčasti kraje, je však jedno, v jakém poměru se hradily jednotlivé faktury;
3. Spolufinancovat portfolio – k čerpaným prostředkům ze SFDI jako celku musí kraj (příjemce) uvést případně další akce, které kraj hradil z vlastních (jiných) prostředků, avšak musí být dodrženo stanovené procento spolufinancování.

Kraj (příjemce) do jednoho měsíce po dočerpání poskytovaných finančních prostředků ze SFDI, avšak nejpozději do 15. prosince 2013 je povinen prokázat a účetními doklady doložit,

že na financování odstranění škod po povodních z června 2013 na silnicích II. a III. třídy vedle finančních prostředků poskytnutých ze SFDI vynaložil v stanoveném rozsahu vlastní (jiné) finanční prostředky.

Ředitel SFDI předloží jednotlivé požadavky na poskytnutí finančních prostředků předsedovi Výboru SFDI – ministru dopravy, který v rámci svého zmocnění rozhodne o výši poskytnutých prostředků.

Ihned po rozhodnutí předsedy Výboru zašle SFDI žadateli k podpisu návrh Smlouvy. Následně po podpisu Smlouvy budou příjemci uvolněny zasmluvněné finanční prostředky formou zúčtovatelné zálohy. Prostředky budou uvolňovány na účet příjemce vedený u České národní banky (ČNB), pokud má u ní zřízený účet, případně na účet v jiné bance, pokud o to požádá a uvede důvody pro tento postup. Při otevírání účtu v ČNB pro poskytované finanční prostředky musí mít tento otevíraný účet **předčíslo 4001**. Prostředky mohou být zálohově uvolňovány jednorázově nebo v jednotlivých tranších. SFDI bude před uvolněním následné tranše požadovat rozpis dosud vyčerpaných prostředků, a to v rozsahu informací obsahujících přehled uhrazených faktur. Po dočerpání prostředků předloží příjemce do jednoho měsíce, nejpozději však do 15 prosince 2013, rozpis čerpání včetně přehledu uhrazených faktur. Příjemce je povinen vést stavební dokumentaci stavu jednotlivých akcí financovaných z prostředků SFDI v souladu s obecně platnými předpisy. SFDI žádá o vedení fotodokumentace u akcí oprav s dokumentací stavu před opravou a po provedené opravě a u údržbových akcí s náklady nad 1 mil. Kč.

Příjemce je povinen průběžně, vždy ke konci kalendářního měsíce, informovat elektronicky SFDI o čerpání finančních prostředků s uvedením rozpisu akcí a vyčerpaných finančních částek z poskytnuté zálohy a o finančním plánu pro další období.

Příjemce je povinen ve svém účetnictví evidovat takto zálohově poskytnuté finanční prostředky samostatně s označením „povodně 2013“. Při provádění zúčtování finančních prostředků poskytnutých z rozpočtu SFDI k 31. prosinci 2013 je povinen zúčtovat tyto finanční prostředky odděleně od ostatních finančních prostředků poskytnutých z rozpočtu SFDI. Nespotřebované finanční prostředky je příjemce povinen vrátit pod označením „povodně 2013“ tak, aby byly připsány na účty SFDI do 31. 12. 2013

Poskytování finančních prostředků ze SFDI podle tohoto metodického pokynu musí být vždy v souladu s účelem SFDI podle § 2 odst. 1 zákona č. 104/2000 Sb. V souladu s účelem SFDI jsou finanční prostředky poskytované podle tohoto metodického pokynu určené k odstranění škod způsobených povodněmi v roce 2013 na silnicích a dálnicích, celostátních a regionálních drahách na území České republiky. Příjemci finančních prostředků poskytovaných ze SFDI podle tohoto metodického pokynu mohou být pouze subjekty dle § 2 odst. 2, které zajišťují odstranění škod způsobených povodněmi na silnicích, dálnicích, regionálních a celostátních drahách.

Při nakládání s poskytnutými finančními prostředky podle tohoto metodického pokynu je příjemce vázán zákonem č. 137/2006 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů.

Metodický pokyn je platný a účinný ode dne jeho vydání a jeho platnost je omezena do 31. 12. 2013

Tento metodický pokyn může být na základě aktuálních skutečností průběžně doplňován.

Při rozhodování o přidělení finančních prostředků bude brána v úvahu především naléhavost řešení v oblasti oprav a údržby dopravní infrastruktury s ohledem na nezbytnost okamžitého řešení s cílem minimalizace škod vzniklých z prodlení.

Žádosti o poskytnutí finančních prostředků podle tohoto metodického pokynu týkající se silnic II. a III. třídy předkládají příjemci s vyjádřením příslušného vlastníka dotčených silnic II. a III. třídy, tj. kraje (zástupce hejtmana pro dopravu).

Kontaktní informace: Ing. Tomáš Blecha, náměstek SFDI pro realizaci zdrojů, e-mail: [tomas.blecha@sfdi.cz](mailto:tomas.blecha@sfdi.cz), tel. 266 097 420, mobil 725 023 568

V Praze dne 1. srpna 2013

Ing. Tomáš Čoček, Ph.D.  
ředitel SFDI